
Ymgynghoriad y Strategaeth Adnoddau a Gwastraff - Ymatebion i’r Cwes�ynau 

Cwes�wn 1.  

Eich cod Post. Nodwch ran gyntaf a’r rhif cyntaf yn ail ran eich cod post os gwelwch yn dda e.e. CH7 6 
 Drwy ddarparu eich cod post fel hyn, ni fydd modd eich adnabod chi fel unigolyn. 
Atebion 
Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 100.0% 5333 

wedi ateb 5333 

wedi pasio 674 

Cwes�wn 2.  

Nodwch faint o bobl sy'n byw yn eich aelwyd. 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 1 17.4% 929 

2 2 47.3% 2526 

3 3 16.1% 860 

4 4 14.3% 763 

5 5 3.7% 195 

6 6 0.9% 47 

7 Os oes mwy na chwech, nodwch 0.3% 15 

wedi ateb 5335 

wedi pasio 672 

Cwes�wn 3. 

Rhyw 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 Gwryw 43.4% 2301 

2 Benyw 51.3% 2724 

3 Arall 0.4% 23 

4 Mae’n well gen i beidio â dweud 4.9% 259 

wedi ateb 5307 

wedi pasio 700 



Cwes�wn 4.  

Nodwch eich oedran trwy roi �c yn y blwch priodol: 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 16 – 24 oed 0.4% 20 

2 25 – 34 oed 4.1% 218 

3 35 – 44 oed 11.6% 621 

4 45 – 54 oed 19.2% 1024 

5 55 – 64 oed 25.1% 1339 

6 65 – 74 oed 25.1% 1337 

7 75 oed a hŷn 14.5% 775 

wedi ateb 5334 

wedi pasio 673 

 

Cwes�wn 5.  

Pa mor bwysig ydych chi’n meddwl ydy hi i ni… 

Atebion Posibl Pwysig iawn Pwysig 

Eithaf 
pwysig  

  

Ychydig yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig 

Cyfanswm 
yr 

Ymatebio
n 

1 

Bod yn Gyngor di 
garbon net erbyn 
2030 a chefnogi 
camau 
gweithredu 
datgarboneiddio 
ehangach ledled 
y Sir 

1892 1397 848 394 382 4913 

2 

Rhoi blaenoriaeth 
i leihau gwastraff 
drwy feithrin 
cyswllt â’n 
cymunedau’n 
rhagweithiol 

2233 1585 682 249 160 4909 

3 

Annog 
ailddefnyddio a 
thrwsio pethau 
mewn 
partneriaeth â 
sefydliadau 
trydydd sector 

2180 1636 698 228 152 4894 

4 

Cyflawni 
targedau 
Llywodraeth 
Cymru i 
ailddefnyddio, 

2248 1468 669 258 254 4897 



ailgylchu neu 
gompos�o mwy 
na 70% o’r 
gwastraff a 
gasglwn 

5 

Darparu 
gwasanaethau 
effeithlon, 
dyfeisgar a chost-
effeithiol 

3197 1300 288 63 46 4894 

6 
Bodloni gofynion 
y gyllideb ac 
osgoi dirwyon 

2689 1461 477 154 104 4885 

7 

Buddsoddi yn ein 
hisadeiledd fel y 
gall 
gwasanaethau 
ddatblygu a thyfu 
yn y dyfodol 

2506 1699 491 108 68 4872 

8 

Arfer dulliau 
gorfodi cymesur 
ac effeithiol rhag 
diffyg 
cydymffurfiaeth. 

1599 1509 982 374 415 4879 

wedi ateb 4917 

                           wedi pasio  1090 

 

Cwes�wn 6.  

I ba raddau ydych chi'n cytuno y gallai'r newidiadau neu'r gweithgareddau canlynol helpu trigolion Sir y 
Fflint i leihau, atgyweirio ac ailddefnyddio mwy? 

Atebion Posibl Pwysig iawn Pwysig 

Eithaf 
pwysig  

  

Ychydig yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig 

Cyfanswm 
yr 

Ymatebio
n 

1 

Defnyddio 
ymgyrchoedd 
wedi’u targedu i 
godi 
ymwybyddiaeth o 
sut y gall trigolion 
leihau gwastraff 
a’i gwneud yn 
haws i 
ailddefnyddio ac 
atgyweirio 
eitemau. 

1674 1696 788 282 224 4664 

2 

Hyrwyddo 
mannau i 
roi/gwerthu 
eitemau y gellir 
eu 
hailddefnyddio, 
megis prynwyr 

2016 1623 625 219 180 4663 



ar-lein neu 
elusennau 

3 

Cefnogi a 
hyrwyddo caffis 
atgyweirio 
cymunedol 

1680 1599 855 287 232 4653 

4 

Ymgyrch 
gyfathrebu 
benodol a 
pharhaus ynglŷn 
â lleihau 
gwastraff bwyd 

1899 1497 729 296 235 4656 

5 

Hyrwyddo sut y 
gall ein trigolion 
osgoi eitemau 
defnydd untro 

1633 1604 817 337 260 4651 

6 

Cefnogi trigolion i 
leihau swm y 
gwastraff 
cyffredinol y mae 
pob aelwyd yn ei 
gynhyrchu  

1985 1557 661 245 204 4652 

wedi ateb 4669 

           wedi pasio  1338 

 

Cwes�wn 7.  

I ba raddau ydych chi'n cytuno y gallai'r newidiadau neu'r gweithgareddau canlynol helpu trigolion Sir y 
Fflint i ailgylchu mwy? 

Atebion Posibl Cytuno’n 
gryf Cytuno 

Heb 
benderfyn

u 

Anghytun
o 

Anghytuno’
n gryf 

Cyfansw
m yr 

Ymatebio
n 

1 

Cyflwyno 
mesurau i 
gynyddu 
cyfranogiad 
trigolion yn ein 
gwasanaeth 
casgliadau 
ailgylchu 
gwastraff bwyd 

1622 1637 736 290 171 4456 

2 

Cynyddu 
ymgyrchoedd 
cyfathrebu ar yr 
hyn y gellir ei 
ailgylchu, 
manteision 
ailgylchu a helpu 
pobl a allai gael 
trafferth gydag 
ailgylchu. 

2087 1757 345 172 101 4462 

3 Cyflwyno 
casgliad newydd 2070 1586 454 252 104 4466 



ar gyfer eich 
eitemau 
trydanol bach, 
fel sychwyr 
gwallt, tostwyr a 
thegellau 

4 

Cyflwyno 
casgliad newydd 
ar gyfer eich 
tecs�lau, fel 
dillad ac esgidiau 

2007 1567 501 278 113 4466 

5 

Cyflwyno 
casgliad newydd 
ar gyfer eich 
bagiau a’ch 
gorchuddion 
plas�g 

2306 1356 446 244 113 4465 

6 

Adolygu ein 
cynwysyddion 
ailgylchu ymyl y 
ffordd i sicrhau 
eu bod yn 
hawdd eu 
defnyddio, bod 
digon o le 
ynddynt a’u bod 
yn ddiogel i’n 
�m. 

2879 1193 243 98 60 4473 

7 

Darparu 
gwasanaeth 
ailgylchu 
cynhwysfawr a 
chyson i bob fflat 
a thŷ 
amlfeddiannaeth
. 

2144 1621 586 52 56 4459 

8 

Cyflwyno 
casgliad newydd 
ar gyfer eich 
bagiau a’ch 
gorchuddion 
plas�g 

2306 1356 446 244 113 4465 

9 

Cefnogi trigolion 
i gyfyngu ar faint 
o wastraff 
gweddilliol 
(gwastraff bin 
du) y gellir ei 
waredu yn y bin 
du i annog mwy 
o ailgylchu, naill 
ai drwy leihau 
amlder y 
casgliadau neu 
drwy leihau 
maint y bin du 

934 862 783 805 1086 4470 



1
0 

Cyflwyno polisi 
‘dim deunydd 
ailgylchu mewn 
gwastraff 
gweddilliol’ yn y 
canolfannau 
ailgylchu 
gwastraff y 
cartref er mwyn 
ailgylchu 
cymaint â phosib 

716 944 1464 700 616 4440 

1
1 

Cymryd camau 
gorfodi yn erbyn 
y rhai nad ydynt 
yn ailgylchu'n 
gywir a'r rhai 
nad ydynt yn 
ailgylchu o gwbl 

975 1111 1031 627 718 4462 

1
2 

Cyflwyno 
pwerau gorfodi 
ychwanegol i 
fynd i’r afael â 
throseddau 
gwastraff (e.e. 
�pio 
anghyfreithlon, 
nid ailgylchu, 
gadael biniau 
allan ar y stryd) 

2321 1079 474 268 313 4455 

Oes gennych chi unrhyw awgrymiadau eraill? 1542 

wedi ateb 4669 

           wedi pasio  1338 

 

Cwes�wn 8.  

Pa mor bwysig ydych chi’n meddwl ydy hi i ni… 

Atebion Posibl Pwysig iawn Pwysig  

Eithaf 
pwysig  

  

Ychydig yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig 

Cyfanswm 
yr 

Ymatebio
n 

1 

Cyfathrebu â 
phreswylwyr a 
busnesau ynglŷn 
â sut y gallant 
leihau eu holion 
traed carbon 
drwy leihau 
gwastraff, ei 
ailddefnyddio a’i 
ailgylchu. 

1736 1442 682 282 245 4387 

2 
Galluogi ein 
preswylwyr i 
leihau eu holion 

1569 1532 746 284 250 4381 



traed carbon 
drwy gynhyrchu 
llai o wastraff. 

3 

Lleihau effaith ein 
fflyd ar yr 
amgylchedd drwy 
ddechrau 
defnyddio 
cerbydau isel 
iawn eu 
hallyriadau. 

1345 1334 837 403 465 4384 

4 

Datblygu 
isadeiledd sy’n 
cyflawni’r 
targedau di-
garbon net ac yn 
ein galluogi i 
ddatgarboneiddio 
ein 
gweithrediadau. 

1325 1481 809 370 385 4370 

wedi ateb 4393 

                           wedi pasio  1614 

 

Cwes�wn 9.  

Pa mor bwysig ydych chi’n meddwl ydy hi i ni… 

Atebion Posibl Pwysig iawn Pwysig 

Eithaf 
pwysig  

  

Ychydig yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig 

Cyfanswm 
yr 

Ymatebio
n 

1 

Sicrhau bod gan y 
Cyngor reolaeth 
lwyr ar y 
deunydd 
ailgylchu a gesglir 
gan aelwydydd a 
busnesau. 

1647 1534 701 191 250 4323 

2 

Sicrhau bod ein 
hisadeiledd yn 
ddigonol i 
dderbyn symiau 
mwy o wastraff 
yn y dyfodol. 

1869 1738 498 135 89 4329 

3 

Sicrhau bod ein 
hisadeiledd yn 
ddigonol i 
dderbyn symiau 
mwy o 
ddeunyddiau 
ailgylchu 
ychwanegol yn y 
dyfodol. 

2049 1611 447 129 88 4324 



4 

Adolygu’r 
ddarpariaeth 
bresennol yng 
nghanolfannau 
gwastraff 
domes�g y 
Cyngor i ganfod a 
ddylid cynnal y 
ddarpariaeth fel y 
mae. 

1389 1707 752 210 226 4284 

wedi ateb 4339 

            wedi pasio  1668 

 

Cwes�wn 10.  

A oes unrhyw rwystrau’n eich atal rhag trefnu eich gwastraff a’ch ailgylchu?  

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Oes  30.7% 1320 

2 Nag oes 69.3% 2982 

wedi ateb 4302 

wedi pasio 1705 

 

 

Cwes�wn 11.  

Os wnaethoch chi nodi ‘oes’ fel ateb i’r cwes�wn uchod, dywedwch wrthym beth yw’r rhwystr.  

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Nid oes gennyf amser i drefnu fy ngwastraff.  6.6% 105 

2 Nid oes gennyf ddigon o le i storio’r cynwysyddion 
ailgylchu sydd eu hangen.   

30.7% 488 

3 Mae ailgylchu’n fudr ac yn aflan.  8.8% 139 

4 Nid wyf yn siŵr beth ydw i’n gallu ac nad ydw i’n gallu 
ei ailgylchu.  

33.4% 530 

5 Nid oes gennyf y cynwysyddion sydd eu hangen arnaf.  24.3% 386 

6 
Nid wyf yn gwybod sut i gasglu / archebu’r 
cynwysyddion sydd eu hangen arnaf i ailgylchu fy 
ngwastraff.  

7.2% 114 

7 Nid yw’n gwneud gwahaniaeth p’un a ydw i’n ailgylchu 
neu ddim.  

5.2% 82 

8 Nid yw ailgylchu’n bwysig / nid yw’n flaenoriaeth i mi.  3.8% 61 

9 Arall (nodwch): 57.9% 920 

wedi ateb 1588 



wedi pasio 4419 

 

Cwes�wn 12.  

Sut fyddech chi'n disgrifio eich sgiliau iaith Gymraeg?  

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Rhugl 4.4% 189 

2 Cymedrol 6.7% 286 

3 Sylfaenol 35.1% 1492 

4 Dim 53.8% 2287 

wedi ateb 4254 

wedi pasio 1753 

 

Cwes�wn 13.  

A ydych chi’n briod neu mewn partneriaeth sifil? 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Ydw  64.9% 2761 

2 Nac ydw  19.6% 833 

3 Mae’n well gen i beidio â dweud  9.5% 403 

4 Arall (nodwch os dymunwch)  6.0% 255 

wedi ateb 4252 

wedi pasio 1755 

 

Cwes�wn 14.  

Cyfeiriadedd Rhywiol: Pa un o’r canlynol sy’n disgrifio orau sut rydych yn ystyried eich hun? 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 Heterorywiol - strêt 82.9% 3473 

2 Dyn Hoyw 1.0% 40 

3 Menyw Hoyw / Lesbiad 0.4% 16 

4 Deurywiol 0.5% 19 

5 Mae’n well gen i beidio â dweud  12.5% 524 

6 Arall (nodwch os dymunwch)  2.8% 119 

wedi ateb 4191 



wedi pasio 1816 

 

Cwes�wn 15.  

Ydi eich hunaniaeth rhywedd wedi newid ers eich genedigaeth? 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 Ydi 1.6% 67 

2 Nac ydi 89.1% 3735 

3 Mae’n well gen i beidio â dweud  9.3% 388 

wedi ateb 4190 

wedi pasio 1817 

 

Cwes�wn 16.  

Sut fyddech chi’n disgrifio eich hunaniaeth genedlaethol?  

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Cymraeg 34.6% 1468 

2 Saesneg  17.9% 760 

3 Albanaidd 0.9% 37 

4 Gwyddelig (Gogledd Iwerddon) 0.1% 6 

5 Prydeinig 39.1% 1660 

6 Gwyddelig 0.4% 17 

4 Mae’n well gen i beidio â dweud  4.5% 189 

8 Arall (nodwch) 2.5% 105 

wedi ateb 4242 

wedi pasio 1765 

 

Cwes�wn 17.  

Beth yw eich grŵp ethnig?  Dewiswch un ateb sy’n disgrifio eich cefndir neu eich grŵp ethnig orau. 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Gwyn 91.1% 3854 

2 Sipsi neu Deithiwr Gwyddelig 0.0% 1 

3 Prydeinig Cymysg – Gwyn / Du Caribïaidd  0.1% 3 

4 Cymysg - Gwyn / Asiaidd  0.2% 7 



5 Cymysg – unrhyw gefndir arall 0.1% 5 

6 Du - Caribïaidd 0.0% 0 

4 Du - Affricanaidd 0.0% 1 

8 Du – unrhyw gefndir arall 0.0% 0 

9 Asiaidd - Indiaidd 0.1% 3 

61 Asiaidd -Bangladeshaidd 0.0% 0 

11 Asiaidd - Pacistanaidd 0.0% 1 

12 Asiaidd - Tsieineaidd 0.0% 2 

13 Asiaidd - Arall  0.0% 2 

14 Unrhyw ethnigrwydd arall 0.0% 2 

15 Mae’n well gen i beidio â dweud  6.8% 288 

16 Arall (nodwch) 1.5% 62 

wedi ateb 4231 

wedi pasio 1776 

 

Cwes�wn 18.  

Beth yw eich crefydd? 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr 
Ymatebion 

1 Cris�on (pob enwad) 56.4% 2380 

2 Bwdhydd 0.3% 13 

3 Mwslim 0.0% 2 

4 Iddewig 0.0% 1 

5 Hindŵ 0.1% 3 

6 Sikhiaeth 0.0% 0 

7 Anffyddiwr 3.6% 150 

8 Dim crefydd 26.9% 1135 

9 Mae’n well gen i beidio â dweud  10.5% 442 

10 Arall (Nodwch) ____________ 2.3% 95 

wedi ateb 4221 

wedi pasio 1786 

 

Cwes�wn 19.  

Mae Adran 6(1) Deddf Cydraddoldeb 2010 yn diffinio person anabl fel person (a) sydd ag amhariad 
corfforol neu feddyliol, a (b) sydd ag effaith niweidiol sylweddol a hirdymor ar allu’r person i gyflawni 
gweithgareddau dyddiol arferol.  
 
Gan ddefnyddio'r diffiniad hwn ydych chi’n ystyried eich hun yn anabl? 



Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 Ydw  11.6% 492 

4 Nac ydw  79.4% 3365 

3 Mae’n well gen i beidio â dweud  9.0% 381 

wedi ateb 4238 

wedi pasio 1769 

 

Cwes�wn 20.  

Ydych chi'n gofalu am rywun neu’n darparu cymorth neu gefnogaeth i aelod o’ch teulu, ffrind, cymydog 
neu i eraill oherwydd afiechyd / anabledd corfforol neu feddyliol tymor hir; neu broblemau sy'n 
gysyll�edig â henaint? 

Atebion Posibl Canran Ymateb Cyfanswm yr Ymatebion 

1 Ydw  33.0% 1396 

2 Nac ydw  58.8% 2489 

3 Mae’n well gen i beidio â dweud  8.2% 349 

wedi ateb 4234 

wedi pasio 1773 

 

 


